

BELGISCHE KAMER VAN  
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

19 maart 2019

**WETSVOORSTEL**

**houdende diverse bepalingen  
inzake informatisering van Justitie  
en modernisering van het statuut  
van rechters in ondernemingszaken**

**AMENDEMENTEN**

---



---

*Zie:*

Doc 54 **3549/ (2018/2019):**

001: Wetsvoorstel van heren Goffin en Terwingen en de dames Van Cauter,  
Van Vaerenbergh en Becq en de heer Calomne.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  
DE BELGIQUE

19 mars 2019

**PROPOSITION DE LOI**

**portant dispositions diverses  
en matière d'informatisation de la justice  
et de modernisation du statut  
des juges consulaires**

**AMENDEMENTS**

---



---

*Voir:*

Doc 54 **3549/ (2018/2019):**

001: Proposition de loi de MM. Goffin et Terwingen et Mmes Van Cauter,  
Van Vaerenbergh et Becq et M. Calomne.

10748

Nr. 37 VAN DE HEER **BRACKE**

## Art. 2

**Paragraaf 1 aanvullen met de volgende bepaling onder 16°, luidende:**

*“16° de personeelsleden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, en van zijn Dienst Enquêtes, zoals opgericht door de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse; de personeelsleden van het Vast Comité van Toezicht op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten, en van zijn Dienst Enquêtes, zoals opgericht door dezelfde wet; de leden van de Algemene inspectie van de federale politie en van de lokale politie, zoals beoogd in artikel 4 van de wet van 15 mei 2007 op de Algemene Inspectie en houdende diverse bepalingen betreffende de rechtspositie van sommige leden van de politiediensten”.*

## VERANTWOORDING

De toelichting die in dit wetsvoorstel gegeven wordt inzake de noodzaak om toegang tot het Centraal Strafregister te bieden voor de personeelsleden van het Vast Comité P en van zijn Dienst Enquêtes, voor de personeelsleden van het Vast Comité I en van zijn Dienst Enquêtes, alsook voor de leden van de Algemene inspectie, lijken *mutatis mutandis* van toepassing te zijn om hen toegang toe te staan tot de gegevensbank Sidis Suite.

Siegfried BRACKE (N-VA)  
André FRÉDÉRIC (PS)

N° 37 DE M. **BRACKE**

## Art. 7

**Compléter le paragraphe 1<sup>er</sup> par le point 16 suivant:**

*“16° aux membres du personnel du Comité permanent de contrôle des services de police, et de son Service d'enquêtes, tel qu'institués par la loi du 18 juillet 1991 organique du contrôle des services de police et de renseignement et de l'Organe de coordination pour l'analyse de la menace; aux membres du personnel du Comité permanent de contrôle des services de renseignements et de sécurité, et de son Service d'enquêtes, tel qu'institués par la même loi; aux membres de l'inspection générale de la police fédérale et de la police locale, tels que visés à l'article 4 de la loi du 15 mai 2007 sur l'Inspection générale et portant des dispositions diverses relatives au statut de certains membres des services de police”.*

## JUSTIFICATION

Les développements effectués dans la présente proposition de loi en ce qui concerne la nécessité de prévoir l'accès au Casier judiciaire central pour les membres du personnel du Comité permanent P et de son Service d'enquêtes, pour les membres du personnel du Comité permanent R et de son Service d'enquêtes, ainsi que pour les membres de l'Inspection générale, apparaissent s'appliquer *mutatis mutandis* quant à la nécessité de leur permettre d'accéder à la banque de données Sidis Suite.

Nr. 38 VAN DE HEER **BRACKE**

## Art. 12

**Paragraaf 1 aanvullen met de bepaling onder 8°, luidende:**

*“8° de personeelsleden van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, en van zijn Dienst Enquêtes, zoals opgericht door de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse; de leden van de Algemene inspectie van de federale politie en van de lokale politie, zoals beoogd in artikel 4 van de wet van 15 mei 2007 op de Algemene Inspectie en houdende diverse bepalingen betreffende de rechtspositie van sommige leden van de politiediensten”.*

## VERANTWOORDING

De toelichting die in dit wetsvoorstel gegeven wordt inzake de noodzaak om toegang tot het Centraal Strafregister te bieden voor de personeelsleden van het Vast Comité P en van zijn Dienst Enquêtes, alsook voor de leden van de Algemene inspectie, lijken *mutatis mutandis* van toepassing te zijn om hen toegang toe te staan tot het register beoogd in artikel 10 van het wetsvoorstel.

Siegfried BRACKE (N-VA)  
André FRÉDÉRIC (PS)

N° 38 DE M. **BRACKE**

## Art. 12

**Compléter le paragraphe 1<sup>er</sup> par le point 8 suivant:**

*“8° aux membres du personnel du Comité permanent de contrôle des services de police, et de son Service d'enquêtes, tel qu'institués par la loi du 18 juillet 1991 organique du contrôle des services de police et de renseignement et de l'Organe de coordination pour l'analyse de la menace; aux membres de l'inspection générale de la police fédérale et de la police locale, tels que visés à l'article 4 de la loi du 15 mai 2007 sur l'Inspection générale et portant des dispositions diverses relatives au statut de certains membres des services de police”.*

## JUSTIFICATION

Les développements effectués dans la présente proposition de loi en ce qui concerne la nécessité de prévoir l'accès au Casier judiciaire central pour les membres du personnel du Comité permanent P et de son Service d'enquêtes ainsi que pour les membres de l'inspection générale, apparaissent s'appliquer *mutatis mutandis* quant à la nécessité de leur permettre d'accéder au Registre visé à l'article 10 de la proposition de loi.

Nr. 39 VAN DE HEER **BROTCORNE**Art. 33/1 (*nieuw*)**Een artikel 33/1 invoegen, luidende:**

*“Art. 33/1. In artikel 1675/4, § 2, van het Gerechtelijk Wetboek worden de volgende wijzigingen aangebracht:*

*1° in de bepaling onder 2°:*

*— tussen de woorden “de geboortedatum” en de woorden “en de woonplaats van de verzoeker”, de woorden “, het rijksregisternummer” invoegen;*

*— tussen het woord “woonplaats” en de woorden “en de hoedanigheid van zijn wettelijke vertegenwoordigers”, de woorden “, het rijksregisternummer” invoegen;*

*2° in de bepaling onder 6°, tussen het woord “geboortedatum” en de woorden “van de echtgenoot van de verzoeker”, de woorden “, alsook rijksregisternummer” invoegen;*

*3° in de bepaling onder 9°, tussen de woorden “de benaming” en de woorden “en de zetel”, de woorden “, het inschrijvingsnummer bij de Kruispuntbank van Ondernemingen” invoegen.”*

**VERANTWOORDING**

Artikel 1675/4, § 2, van het Gerechtelijk Wetboek somt de gegevens op die moeten worden vermeld in het verzoekschrift tot inleiding van de vordering tot collectieve schuldenregeling. Aan de gegevens die krachtens artikel 1675/4, § 2, 6° en 9°, moeten worden vermeld, dienen het KBO-nummer en het rijksregisternummer te worden toegevoegd. Een koppeling tussen het centrale register en het rijksregister, enerzijds, en de Kruispuntbank van Ondernemingen, anderzijds, zou immers nuttig zijn en zou zowel de griffies als de bemiddelaars heel wat werk kunnen besparen (geautomatiseerde follow-up van de structuur).

De wet van 14 oktober 2018 heeft overigens zopas het rijksregisternummer toegevoegd aan artikel 1675/4, § 2, 2°, dat sinds 1 februari 2019 – de dag waarop het in werking is getreden –

N° 39 DE M. **BROTCORNE**Art. 33/1 (*nouveau*)**Insérer un article 33/1, rédigé comme suit:**

*“Art. 33/1. A l’article 1675/4, § 2, du Code judiciaire les modifications suivantes sont apportées:*

*1° au 2°:*

*— insérer les mots “numéro de registre national,” entre les mots “date de naissance,” et les mots “et domicile du requérant”;*

*— insérer les mots “numéro de registre national,” entre les mots “domicile,” et les mots “et qualité de ses représentants légaux”;*

*2° au 6° insérer les mots “et numéro de registre national” entre les mots “date de naissance” et les mots “du conjoint du requérant”;*

*3° au 9° insérer les mots “, le numéro d’inscription à la Banque-Carrefour des Entreprises” entre les mots “la dénomination” et les mots “et le siège.”*

**JUSTIFICATION**

L’article 1675/4 § 2 du Code judiciaire énumère les mentions que doit contenir la requête introduisant la demande de règlement collectif de dettes. Il y a lieu d’insérer l’obligation de mentionner le numéro de BCE et le numéro de registre national parmi les mentions prévues à l’article 1675/4 § 26° et 9°. En effet, une liaison entre le registre central et le registre national et la banque carrefour des entreprises serait utile et permettrait de faire l’économie de nombreuses prestations tant pour les greffes que pour les médiateurs (suivi automatisé de la structure).

Au demeurant, la loi du 14 octobre 2018 vient précisément d’ajouter le numéro de registre national à l’article 1675/4 § 2, 2°, qui est libellé comme suit depuis le 1 février 2019, date de son entrée en vigueur: 2° les nom, prénoms, date de

luit als volgt: “2° de naam, de voornamen, de geboortedatum en de woonplaats van de verzoeker en in voorkomend geval zijn rijksregisternummer en de naam, de voornamen, de woonplaats en de hoedanigheid van zijn wettelijke vertegenwoordigers”.

Toch moet een stap verder worden gegaan en dient deze bepaling opnieuw te worden gewijzigd, te meer omdat in de huidige tekst de woorden “in voorkomend geval” op een slechte plaats staan: zij zouden op de woorden “zijn rijksregisternummer” moeten volgen, niet eraan voorafgaan.

Voor de toekomst dient voor ogen te worden gehouden dat die toevoeging bovendien ook moet worden opgenomen in het koninklijk besluit als bedoeld in artikel 1675/26 van het Gerechtelijk Wetboek.

naissance, profession et domicile du requérant, ainsi que, le cas échéant, son numéro de registre national et les nom, prénoms, domicile et qualité de ses représentants légaux;

Il y a cependant lieu d’aller plus loin et de modifier à nouveau cette disposition, d’autant plus que, dans le texte actuel, les mots “le cas échéant” sont mal placés: ils devraient se trouver après les mots “son numéro de registre national” et non avant.

Pour l’avenir, il conviendra de garder à l’esprit que cet ajout devrait en outre être prévu dans l’arrêté royal visé à l’article 1675/26 du Code judiciaire.

Christian BROTCORNE (cdH)

## Nr. 40 VAN DE HEER BROTCORNE

## Art. 44

**Het voorgestelde artikel 1675/15bis, § 1, eerste lid, 8°, van het Gerechtelijk Wetboek aanvullen met de woorden “, met dien verstande dat zij het recht hebben zich eender wanneer uit het register uit te schrijven”.**

## VERANTWOORDING

Het wetsvoorstel strekt ertoe te bepalen dat het verzoekschrift tot inleiding van de vordering tot collectieve schuldenregeling “in voorkomend geval het akkoord [vermeldt] van de verzoeker voor het gebruik van het register bedoeld in artikel 1675/20 en de elektronische keuze van woonplaats” (zie het in artikel 33 van het wetsvoorstel voorgestelde artikel 1675/4, § 2bis, van het Gerechtelijk Wetboek).

Er moet worden bepaald dat de verzoeker zijn instemming kan intrekken in een latere fase van de procedure (bijvoorbeeld omdat hij niet langer over de informaticatoepassing beschikt). Een dergelijke bepaling zou kunnen worden opgenomen in artikel 1675/15bis, § 1, eerste lid, 8°.

## N° 40 DE M. BROTCORNE

## Art. 44

**Compléter l'article 1675/15bis, § 1<sup>er</sup>, alinéa 1<sup>er</sup>, 8°, du Code judiciaire proposé, par les mots “étant entendu qu'elles disposent du droit de renoncer à leur inscription au registre à tout moment”.**

## JUSTIFICATION

La proposition de loi dispose que la requête introduisant la demande de règlement collectif de dettes mentionne “le cas échéant, l'accord du requérant pour l'utilisation du registre visé à l'article 1675/20 et l'indication d'une adresse d'élection de domicile électronique” (voir article 1675/4, § 2bis, du Code judiciaire proposé à l'article 33)

Il y a lieu de prévoir que le requérant peut revenir sur son accord dans la suite de la procédure (par exemple s'il vient à ne plus disposer de l'outil informatique). Cela pourrait être introduit dans l'article 1675/15 bis 8°.

Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 41 VAN MEVROUW **ONKELINX** EN DE HEER **BROTCORNE**

## Art. 7

**Paragraaf 1 aanvullen met de bepaling onder punt 16°, luidende:**

*“16° de federale Ombudsman.”.*

## VERANTWOORDING

Volgens de federale Ombudsman ware het een goede zaak mocht hij toegang hebben tot die gegevens, aangezien de meeste dossiers die hij behandelt betrekking hebben op gedetineerden. Die toegang zou niet alleen de behandeling van de individuele klachten ten goede komen, maar ook het onderzoek naar de werking van de penitentiaire administratie en van de andere administratieve diensten wat de gedetineerden betreft. Een dergelijke toegang zou de federale Ombudsman tijd- en efficiëntiewinst opleveren, waardoor meer gerichte en relevantere vragen kunnen worden gesteld.

N° 41 DE MME **ONKELINX** ET M. **BROTCORNE**

## Art. 7

**Compléter le paragraphe 1<sup>er</sup> par le 16° suivant:**

*“16° le médiateur fédéral”.*

## JUSTIFICATION

Le médiateur fédéral estime qu'il serait opportun qu'il ait accès à ces données sachant que la majorité des dossiers qu'il traite concernent les détenus. Cet accès permettrait d'améliorer la prise en charge des plaintes individuelles mais également la conduite des enquêtes relatives au fonctionnement de l'administration pénitentiaire et des autres services administratifs en rapport avec les détenus. Cela lui offrira un gain de temps et d'efficacité, permettant de poser des questions plus ciblées et plus pertinentes.

Laurette ONKELINX (PS)  
Christian BROTCORNE (PS)